



新华区第二实验小学小记者站专版

逼真的铁狮子

本报小记者(第二实验小学3年级1班) 张梦妍

4月10日,我们参观了沧州师范学院的文字博物馆、美术馆和标本馆。其中,我最喜欢的就是美术馆。

这里不仅有画,还有书法作品和雕塑。这里光画就有许多种,有国画、素描、油画……在这一幅幅漂亮的作品中,我最喜欢的就是那幅《铁狮子》了。

关于铁狮子的传说,沧州人应该都知道吧?这幅《铁狮子》是油画作品,画上铁狮子的

每一处细节都特别逼真。

除了《铁狮子》之外,还有一幅画让我印象深刻——素描作品《钟南山院士》。疫情暴发时,80多岁的钟南山爷爷一直坚持在抗疫前线。这幅作品精妙绝伦,画中的钟南山爷爷容光焕发。

这次参观,文字博物馆让我知道了文字的演变过程,美术馆让我感受到了艺术作品的美,标本馆让我认识了许多动植物,真是不虚此行!



瞧,小记者记录得多认真

汉字的历史

本报小记者(第二实验小学3年级4班) 刘士瑶

4月10日,我们部分小记者在老师的带领下,来到沧州师范学院文字博物馆。为了更好地了解中国的汉字文化,将汉字文化发扬光大,我们分别对博物馆的三个展厅进行了参观。

博物馆里的展牌上介绍了汉字的演变和发展过程。在汉字的演变中,融入了中国人的智慧,是内涵丰富的中国文化的载体。

青铜器就是汉字不断发展与传承的见证。展厅中展示了大量的青铜器,其中有一件司母戊鼎仿制品,浑厚凝重,花纹精致,让我欣赏到了巧夺天工的民族工艺,感受到了劳动人民的智慧。

展馆内还藏有许多字画、印章和印刷工具。讲解员的讲解生动形象,引人入胜,展现了讲解员深厚的历史知识。

这次参观让我受益匪浅。

令人敬佩的文字

本报小记者(第二实验小学3年级3班) 刘禹涵

4月10日,我们非常荣幸地参观了沧州师范学院。路上,妈妈跟我说,那里是专门培养老师的学校,也是她的母校。听完这些,我更加兴奋了,特别想亲眼看看妈妈曾经的校园是什么样子的。

很快,我们就到达了目的地。我们来到了一座仿古建筑前。“哇!”我惊讶得把眼睛都睁大了,这里实在是太壮观了!

在这里,我看到一个个奇形怪状的甲骨、兽骨,那上面刻满了让人琢磨不透的文字。通过讲解员的讲解,我才知道

那些文字叫甲骨文。

当我正聚精会神地盯着那些文字入神的时候,突然被图片上的一个人吓了一跳,他是仓颉。之所以可怕,是因为他竟然有四只眼。不过讲解员老师告诉我们,这只是神话传说中的形象。

参观结束,在回家的路上,我想了很多。如今的我们,拥有最先进的高科技,享受着幸福的生活,又有什么理由不好好学习呢?我们要加倍努力,将优秀的传统文化传承下去。

(指导老师:孔维静)

校长寄语



“让幸福的老师教出快乐的学生”是我校的办学理念。在我们的校园里,每一个学生都很重要,我们会尊重并重视每一个学生,让每一个孩子都绽放出属于自己的独立芬芳的花朵。

——新华区第二实验小学校长
李义静

星星点灯



和古代文化“握握手”

文字博物馆里有许许多多精美的器物。我在心里惊叹:古人能制作这么多精美的器物,可真聪明呀!

在这里,讲解员阿姨还向我们讲解了许多关于文字的知识。参观完文字博物馆,我感受到了古人的智慧和中华文化的博大精深。

本报小记者(第二实验小学3年级6班) 刘若溪

器物上的文字

文字博物馆的展柜里展示着很多古人用的陶器,比如陶碗、陶罐、陶盒等。我看了感到非常惊奇,连忙用笔开始记录。

这时,一位讲解员叔叔走了过来,给我们讲解这些器物上的文字。通过讲解,我更加了解了汉字的演变过程。

这次活动多么有趣啊!它让我学到了知识,开阔了眼界。我以后要多多参加这样的活动。

本报小记者(第二实验小学3年级4班) 常家祺

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,看看小记者们走进沧州师范学院参观了哪些地方吧。



本版摄影 聂影

缤纷的标本世界

本报小记者(第二实验小学4年级4班) 张智逸

4月10日,我们晚报小记者参观了沧州师范学院的文字博物馆、美术馆和标本馆。我感觉这三个馆中,标本馆最有趣。

这里有非常多的标本,有动物类的,也有植物类的。那这里有没有鲨鱼呢?当然有,不过是一种小型鲨鱼。那这里有没有狼呢?当然有。除此之外,标本馆里还有乌贼、章鱼、蛇……怎么样,这个标本馆里的标本齐全吧?

一进入标本馆,你就会看到美丽的孔雀标本,在展台上不动地立着,好像在向人们炫耀自己的羽毛。

继续往里走,你会看到“镇馆之宝”——秃鹫标本。它的姿态让我难忘:两个大翅膀向后展开,摆出一个飞翔的姿势。

接下来,我们看到了许多海洋动物标本。这里有各种各样的鱼、乌贼、贝类,我们仿佛来到了海洋世界。

看完“海洋世界”,我们又参观了“陆地区域”,这里有狼、豪猪、兔子、猫等动物标本。最后,我们来到了“植物世界”。这里有好多植物标本,我都叫不上名字来。

这一天我玩得真开心,还见识了很多动植物标本,收获真大啊!



参观动物标本

我看到了“秃鹫”

本报小记者(第二实验小学5年级5班) 杨玉冰

4月10日,我们晚报小记者参观了沧州师范学院。

绿油油的草丛、盛开的花朵……校园里一派生机勃勃的景象,一切都是那么美好。

我们跟随讲解员来到了第一站:文字博物馆。这里面主要介绍了中国文字的发展变化。

第二站,我们来到了美术馆。这里展出了许多美术作品,有油画、雕塑、板画、国画等等,让我赞叹不已。

最后,我们来到了第三站,也是我最喜欢的一个地方:标本馆。

我们一进门,就看到两只孔雀在迎接我们,虽然只是标本,但还是那么美丽。接着,

讲解员带我们参观了镇馆之宝——秃鹫标本。这只“秃鹫”展开翅膀,眼睛炯炯有神地注视着我们,似乎在捕食一般。

我还很喜欢娃娃鱼的标本。要知道,娃娃鱼可是国家二级保护动物呢。我以前只在电视里看到过,这次竟看到了真实的标本,真是太幸运了。接着,我还参观了人参、灵芝等许多珍贵药材的标本,真是大开眼界。

快乐的时光总是短暂,不知不觉间,我们的参观结束了。我默默下定决心,一定要努力学习科学文化知识,将来用自己的力量建设我们的祖国。



欣赏油画《铁狮子》